
YouGov / Sunday Times  Survey Results
Sample Size: 2226 GB Adults
Fieldwork: 31st March - 1st April 2011

Total Con Lab Lib 
Dem Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands 
/ Wales North Scotland

Weighted Sample 2226 639 748 195 672 600 503 1082 1144 269 568 761 628 1269 957 285 723 476 548 194
Unweighted Sample 2226 613 694 197 646 540 553 1067 1159 125 575 921 605 1521 705 318 709 461 521 217

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %
Headline Voting Intention
[Excluding Don't Knows and Wouldn't Votes]

Con 36 100 0 0 89 3 11 34 38 25 35 32 44 41 29 42 44 39 28 15
Lab 42 0 100 0 4 93 33 41 43 40 44 46 37 36 50 37 33 43 54 48

Lib Dem 11 0 0 100 0 2 46 12 10 24 12 9 7 13 9 13 14 9 9 9
Other 11 0 0 0 6 3 10 13 10 10 9 13 12 10 12 8 10 9 9 29

Other Parties Voting Intention
UKIP 5 0 0 0 5 1 3 6 3 5 2 6 6 4 6 4 6 4 6 1

SNP / PCY 3 0 0 0 0 1 2 2 3 2 2 3 3 3 2 0 0 1 0 26
Green 2 0 0 0 0 0 4 2 2 0 3 2 1 3 1 2 3 1 2 2

BNP 1 0 0 0 1 0 0 2 0 0 1 1 1 1 2 1 1 1 1 0
Respect 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Other 1 0 0 0 0 1 0 1 1 3 1 1 0 0 1 1 0 2 0 0
Non Voters

Would Not Vote 7 0 0 0 2 1 5 6 8 12 8 6 4 5 8 5 7 6 9 3
Don't know 13 0 0 0 10 8 21 9 17 11 14 16 11 13 14 17 14 14 11 10

30-31 
Mar

31 Mar- 
1 Apr

Do you approve or disapprove of the 
Government's record to date?

Approve 31 30 79 1 46 65 5 27 34 27 25 30 28 37 37 22 35 35 33 24 17
Disapprove 55 54 8 93 34 20 88 57 54 54 49 51 61 50 50 60 50 49 52 61 67
Don't know 15 15 13 5 20 15 7 17 12 18 26 19 11 13 13 18 15 16 15 15 16

Voting intention Gender Age Social grade Region2010 Vote
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On a scale of 0 to 10, where 0 means you will 
definitely not vote, and 10 means you definitely 
will vote, how likely are you to vote [in these 
elections/ the referendum]* on May 5th?

0 - will definitely not vote 7 3 4 1 3 4 4 7 8 9 9 7 6 5 11 7 7 6 10 3
1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 1 0 0 1 0 0 1 0 1 0
2 2 1 0 4 1 0 2 2 2 5 2 2 1 2 2 0 3 1 2 3
3 1 1 1 0 1 0 1 1 1 3 1 0 1 1 1 0 2 1 0 1
4 1 2 1 1 2 1 1 1 1 3 1 1 1 2 1 3 2 1 1 1
5 6 4 6 7 4 6 5 6 6 13 8 6 2 5 7 7 5 9 6 5
6 3 2 3 3 2 4 3 3 3 3 5 3 2 3 4 4 4 1 3 3
7 5 5 5 3 5 6 4 6 4 5 8 6 2 5 5 4 5 7 5 3
8 7 8 8 9 7 7 10 7 8 7 8 7 8 8 7 9 8 7 6 9
9 7 7 8 11 7 6 10 7 7 5 8 7 6 8 6 5 7 8 8 5

10 - will definitely vote 56 65 62 58 66 63 56 57 54 39 47 58 68 59 51 56 54 56 54 65
Don't know 4 1 2 3 2 3 4 2 5 7 3 4 2 2 5 4 3 3 5 2

* exact wording differed based on geographical region 
of respondents
The referendum question reads as follows:

At present, the UK uses the "first past the post" 
system to elect MPs to the House of Commons. 
Should the "alternative vote" system be used 
instead?

If this referendum were held tomorrow, how 
would you vote?
[Adjusted for likelihood to vote]

Yes 40 22 46 76 23 44 62 47 33 49 45 39 35 40 41 42 41 35 38 50
No 37 58 31 10 58 34 18 36 38 16 30 40 46 37 37 36 40 35 41 24

Don't know 22 19 22 14 19 22 20 16 28 34 24 19 19 23 21 21 18 30 20 24
Would not vote 1 0 1 0 0 0 0 0 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 0 1

2 www.yougov.com© 2011 YouGov plc. All Rights Reserved



Sample Size: 2226 GB Adults
Fieldwork: 31st March - 1st April 2011

Total Con Lab Lib 
Dem Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands 
/ Wales North Scotland

Weighted Sample 2226 639 748 195 672 600 503 1082 1144 269 568 761 628 1269 957 285 723 476 548 194
Unweighted Sample 2226 613 694 197 646 540 553 1067 1159 125 575 921 605 1521 705 318 709 461 521 217

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention Gender Age Social grade Region2010 Vote

If this referendum were held tomorrow, how 
would you vote?
[Not adjusted for likelihood to vote]

Yes 36 22 44 68 22 42 55 42 29 37 39 34 33 37 34 36 37 31 34 45
No 33 56 29 10 54 32 17 34 33 14 27 36 44 34 32 34 36 32 35 22

Don't know 26 21 25 22 22 25 25 20 31 39 28 23 21 26 26 25 22 32 25 29
Would not vote 5 1 1 0 2 1 3 4 7 9 6 6 3 4 7 5 6 4 6 4

24-25 
Mar

31 Mar- 
1 Apr

Do you think that David Cameron is doing well or 
badly as Prime Minister?

Very well 10 8 26 0 4 22 0 3 10 6 3 6 8 11 10 6 9 9 8 7 3
Fairly well 37 36 68 9 62 59 14 40 35 37 34 40 31 40 41 29 39 40 37 32 29

TOTAL WELL 47 44 94 9 66 81 14 43 45 43 37 46 39 51 51 35 48 49 45 39 32
Fairly badly 25 26 3 38 22 11 33 30 26 25 32 25 27 21 26 25 24 23 25 27 34
Very badly 22 23 1 50 9 4 49 21 23 23 15 19 30 23 19 29 19 22 22 27 27

TOTAL BADLY 47 49 4 88 31 15 82 51 49 48 47 44 57 44 45 54 43 45 47 54 61
Don't know 6 7 2 3 4 4 3 5 6 9 17 10 4 5 5 11 9 6 9 7 7

Do you think Ed Miliband is doing well or badly as 
leader of the Labour party?

Very well 4 4 0 9 1 1 9 2 3 4 3 3 3 5 2 5 3 4 4 4 3
Fairly well 28 31 14 60 28 14 56 31 31 31 28 29 33 31 28 34 28 26 32 36 37

TOTAL WELL 32 35 14 69 29 15 65 33 34 35 31 32 36 36 30 39 31 30 36 40 40
Fairly badly 30 32 42 18 42 40 18 40 35 29 29 32 31 33 37 25 27 36 32 29 31
Very badly 17 16 30 3 14 30 3 12 18 14 8 13 19 19 18 14 24 17 16 14 9

TOTAL BADLY 47 48 72 21 56 70 21 52 53 43 37 45 50 52 55 39 51 53 48 43 40
Don't know 20 18 15 10 14 16 13 15 13 22 32 22 14 12 14 22 19 17 16 18 21
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Do you think that Nick Clegg is doing well or 
badly as leader of the Liberal Democrats?

Very well 3 2 3 0 6 3 0 3 2 1 0 1 2 2 2 1 2 2 1 2 0
Fairly well 25 23 48 4 60 39 6 30 23 24 19 23 22 27 27 18 21 27 24 20 22

TOTAL WELL 28 25 51 4 66 42 6 33 25 25 19 24 24 29 29 19 23 29 25 22 22
Fairly badly 28 27 29 24 24 32 23 27 26 28 31 27 25 27 28 25 28 28 29 24 25
Very badly 35 37 10 68 3 15 64 32 40 33 27 33 43 36 34 40 35 32 33 44 45

TOTAL BADLY 63 64 39 92 27 47 87 59 66 61 58 60 68 63 62 65 63 60 62 68 70
Don't know 9 11 10 4 8 11 7 8 9 14 22 15 8 8 8 16 13 11 14 10 8

Do you think the Conservative and Liberal 
Democrat coalition partners are working together 
well or badly?

Very well 6 5 13 1 11 11 1 6 7 4 2 5 5 7 7 4 4 6 5 5 4
Fairly well 39 38 74 11 67 65 14 43 38 38 34 38 34 45 45 30 40 43 40 32 28

TOTAL WELL 45 43 87 12 78 76 15 49 45 42 36 43 39 52 52 34 44 49 45 37 32
Fairly badly 24 26 8 38 17 13 36 26 26 25 30 26 25 25 25 26 24 24 24 27 35
Very badly 23 23 1 46 3 6 43 20 23 22 17 21 31 17 18 29 22 18 21 30 27

TOTAL BADLY 47 49 9 84 20 19 79 46 49 47 47 47 56 42 43 55 46 42 45 57 62
Don't know 8 8 4 4 3 5 6 5 6 10 16 10 5 6 5 11 9 8 9 6 5

Do you think this coalition government will be 
good or bad for people like you?

Very good 4 3 8 0 5 6 1 3 3 3 2 2 3 4 4 2 4 3 4 2 2
Fairly good 20 20 49 2 36 40 3 20 22 18 16 22 17 24 25 13 19 23 21 18 13

TOTAL GOOD 24 23 57 2 41 46 4 23 25 21 18 24 20 28 29 15 23 26 25 20 15
Fairly bad 21 22 11 29 19 15 27 25 21 23 26 23 22 20 25 19 25 20 26 19 28
Very bad 29 30 2 60 6 9 56 27 30 29 22 26 37 27 24 38 25 26 25 38 39

TOTAL BAD 50 52 13 89 25 24 83 52 51 52 48 49 59 47 49 57 50 46 51 57 67
Won't make much difference either way 18 19 26 6 32 24 8 23 17 20 18 18 17 21 19 18 20 22 17 17 13

Don't know 7 6 4 4 2 6 5 3 6 7 17 8 4 3 4 10 6 6 7 6 4
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Do you think the coalition government is 
managing the economy well or badly?

Very well 6 5 16 0 6 13 0 4 7 3 3 6 4 7 7 3 7 6 5 5 4
Fairly well 32 32 71 5 51 59 7 30 32 32 28 31 29 36 37 25 33 36 34 26 19

TOTAL WELL 38 37 87 5 57 72 7 34 39 35 31 37 33 43 44 28 40 42 39 31 23
Fairly badly 27 27 7 38 25 14 35 31 27 26 31 27 26 24 26 27 29 26 24 26 34
Very badly 25 26 1 53 7 5 53 25 26 26 18 23 33 25 23 31 20 23 26 33 31

TOTAL BADLY 52 53 8 91 32 19 88 56 53 52 49 50 59 49 49 58 49 49 50 59 65
Don't know 10 10 5 5 11 8 5 10 7 13 20 12 7 8 8 14 10 9 11 10 12

In your opinion how good or bad is the state of 
Britain's economy at the moment?

Very good 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Quite good 4 4 8 1 6 6 1 3 4 3 6 5 3 3 4 3 5 3 4 4 3

TOTAL GOOD 5 4 8 1 6 6 1 3 4 3 6 5 3 3 4 3 5 3 4 4 3
Neither good nor bad 15 16 25 10 21 23 10 16 18 14 21 17 13 16 18 14 15 18 15 15 15

Quite bad 48 48 47 52 51 45 52 50 48 49 42 49 46 53 49 47 48 49 45 50 48
Very bad 30 29 19 35 21 24 34 30 28 31 23 25 36 28 28 31 28 28 33 27 33

TOTAL BAD 78 77 66 87 72 69 86 80 76 80 65 74 82 81 77 78 76 77 78 77 81
Don't know 3 3 1 2 1 2 2 1 2 3 8 4 1 1 1 4 3 2 3 3 2

How do you think the financial situation of your 
household will change over the next 12 months?

Get a lot better 1 1 3 0 1 3 1 1 2 1 4 1 1 0 2 1 2 2 1 1 1
Get a little better 9 9 15 4 14 13 3 9 9 8 17 12 6 5 10 6 7 9 10 7 11

TOTAL BETTER 10 10 18 4 15 16 4 10 11 9 21 13 7 5 12 7 9 11 11 8 12
Stay about the same 26 27 37 20 37 32 22 26 29 26 38 30 22 27 31 23 28 26 32 26 26

Get a little worse 36 38 35 42 40 37 41 42 37 39 26 35 39 45 37 40 39 40 31 41 42
Get a lot worse 23 21 8 32 5 13 31 19 20 22 5 17 30 21 18 25 19 21 22 22 20

TOTAL WORSE 59 59 43 74 45 50 72 61 57 61 31 52 69 66 55 65 58 61 53 63 62
Don't know 4 3 2 1 2 3 2 2 3 3 10 4 2 1 2 5 4 3 5 3 1
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How well or badly do you think David Cameron 
has responded to the situation in Libya?

Very well 11 9 22 1 10 18 2 7 11 6 6 7 8 13 11 6 8 9 10 8 8
Fairly well 39 37 52 30 45 50 30 38 40 35 31 39 36 41 42 31 37 39 39 35 36

TOTAL WELL 50 46 74 31 55 68 32 45 51 41 37 46 44 54 53 37 45 48 49 43 44
Fairly badly 21 22 13 33 17 13 32 21 23 21 18 20 25 21 21 23 18 22 23 22 22
Very badly 14 14 3 21 5 7 21 13 14 14 9 13 17 14 12 16 18 12 11 18 14

TOTAL BADLY 35 36 16 54 22 20 53 34 37 35 27 33 42 35 33 39 36 34 34 40 36
Don't know 15 18 11 15 23 12 15 21 12 24 37 21 14 11 14 23 19 17 18 17 19

30-31 
Mar

31 Mar- 
1 Apr

Do you think Britain, France, the US and other 
countries are right or wrong to take military 
action in Libya?

Right 41 43 56 38 54 53 40 44 51 36 49 44 40 45 47 39 42 44 46 41 42
Wrong 40 37 28 44 27 30 40 35 35 39 32 30 41 40 35 38 42 33 32 41 40

Don't know 19 20 16 19 19 16 20 21 14 26 20 27 19 16 18 23 16 23 21 18 17

Overall do you think the coalition's military action 
in Libya is going well or badly?

Very well 5 4 9 2 1 8 2 2 7 1 3 4 3 5 5 3 3 5 3 3 5
Fairly well 44 38 52 31 46 48 33 41 46 31 31 38 39 41 41 35 35 38 44 37 32

TOTAL WELL 49 42 61 33 47 56 35 43 53 32 34 42 42 46 46 38 38 43 47 40 37
Fairly badly 21 22 14 32 16 16 29 21 22 22 21 16 25 24 22 22 21 22 24 22 21
Very badly 6 8 3 10 2 4 9 7 6 9 5 8 9 7 7 9 9 8 6 9 7

TOTAL BADLY 27 30 17 42 18 20 38 28 28 31 26 24 34 31 29 31 30 30 30 31 28
Don't know 24 28 23 24 34 24 27 30 19 36 40 34 24 23 26 31 31 27 23 29 35
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Since the military action in Libya began, have 
you...

Become more supportive of the military action in 
Libya 8 11 7 6 11 7 7 10 6 10 8 7 8 10 5 7 8 8 7 10

Become more opposed to the military action in Libya 10 7 10 13 7 9 14 10 10 8 9 10 10 11 8 13 9 9 11 6

No change - I supported it to begin with and still do 32 43 28 39 39 31 31 39 25 25 33 31 34 33 30 29 36 34 28 27

No change - I opposed it to begin with and still do 27 20 32 21 22 30 26 25 28 19 21 31 30 25 28 28 25 24 28 31
Don't know 24 19 23 21 20 23 22 17 31 38 29 21 18 21 29 23 23 24 26 26

Would you support or oppose Britain and other 
Western countries providing arms to the rebels in 
Libya to help them defeat Colonel Gaddafi's 
forces?

Support 28 33 27 23 35 29 25 33 23 26 23 27 34 28 27 18 29 30 26 32
Oppose 46 43 48 58 43 47 52 48 45 46 46 47 47 48 44 58 44 43 47 49

Don't know 26 23 25 18 22 25 23 19 32 28 31 27 19 24 28 24 27 27 27 19

Would you support or oppose Britain and other 
Western countries' sending ground troops to 
Libya to help the rebels defeat Colonel Gaddafi's 
forces?

Support 18 22 18 11 23 19 11 19 16 25 20 15 16 18 17 11 18 21 16 22
Oppose 64 63 67 68 61 66 72 68 61 47 54 71 73 68 60 72 65 60 64 64

Don't know 18 14 14 20 16 15 17 13 23 28 26 14 11 14 23 17 17 19 20 15
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Some people have suggested that Colonel 
Gaddafi should be given the opportunity to leave 
Libya and go into exile in another country rather 
than face trial, if it would lead to a peaceful 
outcome for Libya. Other people think Gaddafi 
must be brought before a court to be tried for 
crimes against his people. Which of the following 
best reflects your view?

Colonel Gaddafi should be given the chance of living 
in exile if he steps down voluntarily without a fight 27 31 28 35 28 28 33 33 22 14 21 32 33 31 22 28 27 25 27 34

Colonel Gaddafi needs to stand trial for his crimes 
and should not be given the chance of going into exile 53 55 56 52 56 55 51 49 57 61 56 48 55 50 57 51 54 57 52 49

Neither 9 6 7 5 8 7 7 9 8 12 7 11 6 9 8 10 9 7 10 7
Don't know 11 8 9 8 8 10 9 9 13 13 16 10 6 10 12 11 10 11 11 11

How long do you believe the allies should be 
prepared to continue to support the rebels with 
air cover?

Should stop immediately 19 13 22 15 16 19 19 18 21 12 16 24 20 18 20 23 18 16 21 19
Up to a month 10 11 11 11 11 10 11 9 11 8 11 9 13 11 10 12 10 9 11 10

Up to three months 13 14 14 17 12 13 14 15 11 20 12 11 13 13 13 10 15 10 14 14
Up to six months 5 5 5 10 5 4 7 7 4 8 6 6 4 6 5 7 5 7 5 5

Up to a year 2 2 1 4 2 2 2 2 2 2 3 2 1 2 2 2 2 3 1 1
For as long as it takes to resolve the crisis in Libya 29 39 26 24 36 31 25 35 24 24 25 30 34 32 25 25 30 34 25 32

Don't know 21 16 21 19 17 21 21 14 27 27 27 19 16 17 26 21 20 20 24 18
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Some people have suggested that one possible 
solution to the crisis in Libya would be a 
partitioned state, with Gaddafi remaining in 
power in the West of the country while the rebels 
formed a new country in the East. Do you think 
this would be an acceptable or unacceptable 
solution to the crisis?

Acceptable 13 13 13 14 11 15 15 14 11 16 14 12 12 14 11 14 13 11 12 12
Unacceptable 64 70 65 60 73 63 62 65 63 56 61 66 68 63 65 63 64 65 64 63

Don't know 23 18 22 26 16 22 24 20 26 28 25 22 21 23 24 22 23 23 24 25

How worried, if at all, are you that the current 
crisis in Libya will result in the country falling 
under the influence of radical Islam?

Very worried 11 9 13 7 11 13 10 11 12 8 7 11 17 10 13 10 10 11 12 14
Fairly worried 34 41 34 28 40 35 32 35 34 26 29 34 44 35 34 31 34 30 40 37

TOTAL WORRIED 45 50 47 35 51 48 42 46 46 34 36 45 61 45 47 41 44 41 52 51
Not very worried 27 29 28 38 26 29 31 33 21 28 31 28 20 31 21 31 28 29 22 26
Not worried at all 8 6 7 9 7 5 9 8 7 11 11 6 4 9 5 9 6 8 8 8

TOTAL NOT WORRIED 35 35 35 47 33 34 40 41 28 39 42 34 24 40 26 40 34 37 30 34
Don't know 20 15 18 18 17 19 18 13 27 28 23 20 14 15 26 20 22 22 18 15

A senior NATO commander has suggested that 
there may some Al Qaeda involvement in the 
Libya rebellion. The leader of the Libyan rebels 
has played down the accusations, saying that 
there is no Al Qaeda presence in Libya and any 
Libyans who had previously been involved in Al 
Qaeda were now fighting for Libya. Which of the 
following best reflects your view?

The West should withdraw help from the Libyan 
rebels if there is an sign of involvement from Al 

Qaeda
28 30 30 20 31 31 24 27 29 13 23 29 38 28 28 27 29 24 33 23

Realistically the Libyan rebellion is bound to contain 
some unpleasant elements, but it is more important 

that Colonel Gaddafi is removed from power 
41 47 40 54 45 40 46 49 34 46 40 41 41 43 39 36 45 43 36 49

Neither 11 9 13 9 9 11 12 12 10 9 14 14 7 12 10 17 10 11 11 9
Don't know 19 14 17 18 15 17 17 12 26 31 24 16 14 17 23 21 17 22 20 19
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24-25 
Mar

31 Mar- 
1 Apr

Thinking about the government's spending cuts 
and programme to reduce the deficit, which of the 
following best reflects your view?

The government's cuts are not tough enough, and 
they should be cutting faster or deeper 4 3 6 1 2 5 1 2 4 2 2 4 3 3 4 2 5 4 3 2 3

The government's programme of cuts is right, and 
they are correct to stick with it 25 24 61 2 29 51 5 19 25 23 19 24 22 29 29 18 24 28 27 19 16

The government is right to make such large cuts, but 
should be doing them more slowly 29 29 24 27 39 28 27 35 29 28 29 29 26 31 30 27 30 28 28 30 23

The government is wrong to make such large cuts, 
and should be increasing taxes more instead 15 19 2 38 15 5 37 23 19 19 9 15 25 20 18 21 14 20 16 21 26

There is no need to make such large cuts or to 
increase taxes 14 16 2 27 6 5 24 15 16 16 20 16 16 13 14 18 17 12 15 20 20

Not sure 13 9 5 5 8 6 6 7 7 12 21 12 8 4 6 13 9 9 10 9 12

Do you think each of the following is an 
acceptable or unacceptable way of protesting?

Peaceful civil disobedience (such as people 
staging sit-ins or occupying shops)

Acceptable 73 57 85 84 57 84 83 73 73 77 73 74 69 73 73 63 73 74 76 73
Unacceptable 22 40 12 12 39 12 13 24 21 15 20 23 28 24 21 29 24 20 19 23

Don't know 5 4 3 5 5 3 4 4 6 8 8 3 3 4 6 8 3 6 5 4
Violent protests (such as breaking windows or 
damaging buildings)

Acceptable 3 0 5 1 1 4 4 4 2 3 5 4 1 4 3 3 3 4 4 4
Unacceptable 93 98 92 93 97 92 92 92 93 89 88 92 98 93 92 91 94 91 92 95

Don't know 4 1 4 6 1 4 5 4 4 8 7 4 1 3 5 7 3 5 4 1
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Ed Miliband has announced that he will marry his 
long term partner Justine Thornton, later this 
year. Do you think they are marrying for genuine 
personal reasons, or to improve Ed Miliband's 
image with the public?

For genuine personal reasons 29 15 51 33 15 50 30 33 26 45 27 29 25 26 33 21 25 34 31 42
To improve Ed Miliband's image 43 65 23 38 64 25 40 41 45 35 43 41 50 46 39 51 45 40 41 38

Don't know 28 20 26 29 21 25 30 26 29 21 29 31 25 27 28 28 31 26 28 20

Whether or not you agree with their politics, how 
IRRITATING, if at all, do you find the following 
politicians?
Ed Balls

Very irritating 27 47 9 20 48 8 21 31 23 17 24 28 31 31 21 30 30 26 24 20
Fairly irritating 24 26 21 34 25 20 30 26 23 24 23 26 23 23 25 24 26 23 24 22

TOTAL IRRITATING 51 73 30 54 73 28 51 57 46 41 47 54 54 54 46 54 56 49 48 42
Not very irritating 19 11 30 20 12 29 22 20 19 17 22 18 20 21 18 17 17 24 18 25
Not irritating at all 12 4 26 8 3 27 10 14 10 9 10 12 15 11 13 10 10 10 19 10

TOTAL NOT IRRITATING 31 15 56 28 15 56 32 34 29 26 32 30 35 32 31 27 27 34 37 35
Don't know 18 12 13 18 12 16 16 10 25 32 21 15 11 14 23 19 18 18 15 23

John Bercow
Very irritating 21 28 14 9 29 13 17 23 18 14 14 22 27 23 17 24 24 18 19 15

Fairly irritating 15 19 15 13 19 15 14 18 12 14 13 17 14 16 14 14 13 16 17 14
TOTAL IRRITATING 36 47 29 22 48 28 31 41 30 28 27 39 41 39 31 38 37 34 36 29

Not very irritating 13 10 18 17 11 17 13 15 11 13 14 10 16 14 12 13 11 12 13 21
Not irritating at all 5 4 7 9 3 7 7 7 3 1 4 5 7 5 5 5 5 5 5 5

TOTAL NOT IRRITATING 18 14 25 26 14 24 20 22 14 14 18 15 23 19 17 18 16 17 18 26
Don't know 46 39 46 52 38 49 49 36 56 58 54 45 36 42 52 45 46 49 46 44

Lembit Opik
Very irritating 40 43 40 27 43 41 37 39 42 38 40 44 37 43 37 43 39 40 43 36

Fairly irritating 23 24 26 27 24 24 25 22 24 21 23 24 24 24 22 24 21 25 24 23
TOTAL IRRITATING 63 67 66 54 67 65 62 61 66 59 63 68 61 67 59 67 60 65 67 59

Not very irritating 13 15 13 17 15 11 16 16 10 11 15 12 13 13 12 9 14 14 12 14
Not irritating at all 5 4 5 12 3 6 7 7 3 9 4 5 4 6 4 6 5 3 4 11

TOTAL NOT IRRITATING 18 19 18 29 18 17 23 23 13 20 19 17 17 19 16 15 19 17 16 25
Don't know 19 15 15 17 16 17 16 16 21 22 19 15 22 14 24 18 22 18 16 17
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Sample Size: 2226 GB Adults
Fieldwork: 31st March - 1st April 2011

Total Con Lab Lib 
Dem Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands 
/ Wales North Scotland

Weighted Sample 2226 639 748 195 672 600 503 1082 1144 269 568 761 628 1269 957 285 723 476 548 194
Unweighted Sample 2226 613 694 197 646 540 553 1067 1159 125 575 921 605 1521 705 318 709 461 521 217

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention Gender Age Social grade Region2010 Vote

Baroness Warsi
Very irritating 23 19 26 12 21 27 19 27 18 15 19 27 24 23 22 24 21 21 26 20

Fairly irritating 16 20 15 14 19 13 18 19 12 12 14 16 18 17 13 12 16 14 18 18
TOTAL IRRITATING 39 39 41 26 40 40 37 46 30 27 33 43 42 40 35 36 37 35 44 38

Not very irritating 12 14 12 14 15 11 11 13 11 14 11 10 15 13 11 13 12 12 12 12
Not irritating at all 5 9 3 7 8 4 5 6 5 3 6 5 7 6 5 9 6 5 4 2

TOTAL NOT IRRITATING 17 23 15 21 23 15 16 19 16 17 17 15 22 19 16 22 18 17 16 14
Don't know 44 38 43 53 36 45 46 34 54 57 51 42 36 41 49 43 45 47 41 48

George Osborne
Very irritating 30 5 53 19 9 52 33 34 26 27 29 34 27 29 30 24 25 28 36 42

Fairly irritating 22 21 20 31 22 18 28 25 20 21 23 21 23 23 21 21 24 23 21 16
TOTAL IRRITATING 52 26 73 50 31 70 61 59 46 48 52 55 50 52 51 45 49 51 57 58

Not very irritating 19 34 10 24 31 10 17 20 19 16 21 19 20 21 18 21 20 20 16 20
Not irritating at all 11 27 3 7 24 4 5 12 10 5 7 10 18 13 9 14 11 11 10 9

TOTAL NOT IRRITATING 30 61 13 31 55 14 22 32 29 21 28 29 38 34 27 35 31 31 26 29
Don't know 18 12 13 19 14 16 17 11 25 30 20 16 13 15 22 20 19 19 16 13

David Cameron
Very irritating 31 2 62 16 6 58 31 32 30 38 28 35 25 27 36 25 25 31 38 44

Fairly irritating 17 5 23 23 7 23 22 19 16 17 19 17 16 18 17 15 16 17 19 22
TOTAL IRRITATING 48 7 85 39 13 81 53 51 46 55 47 52 41 45 53 40 41 48 57 66

Not very irritating 22 29 9 36 28 9 29 21 22 20 27 20 20 24 19 26 26 21 16 19
Not irritating at all 23 61 3 20 54 5 14 23 23 11 16 22 36 26 19 25 26 25 21 11

TOTAL NOT IRRITATING 45 90 12 56 82 14 43 44 45 31 43 42 56 50 38 51 52 46 37 30
Don't know 7 3 3 5 4 5 4 5 9 14 9 6 3 5 9 9 7 6 6 4

Vince Cable
Very irritating 17 13 20 5 14 21 10 19 14 17 14 18 17 16 18 19 14 17 17 22

Fairly irritating 22 26 24 16 27 24 19 24 20 14 20 25 23 22 21 20 22 21 24 18
TOTAL IRRITATING 39 39 44 21 41 45 29 43 34 31 34 43 40 38 39 39 36 38 41 40

Not very irritating 24 27 26 23 26 24 26 26 22 24 26 23 24 26 21 23 23 26 25 22
Not irritating at all 14 18 8 33 15 8 23 17 10 4 13 14 18 17 9 15 16 13 11 14

TOTAL NOT IRRITATING 38 45 34 56 41 32 49 43 32 28 39 37 42 43 30 38 39 39 36 36
Don't know 24 16 22 23 18 24 21 14 33 40 28 19 19 18 31 24 25 23 23 24
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Sample Size: 2226 GB Adults
Fieldwork: 31st March - 1st April 2011

Total Con Lab Lib 
Dem Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands 
/ Wales North Scotland

Weighted Sample 2226 639 748 195 672 600 503 1082 1144 269 568 761 628 1269 957 285 723 476 548 194
Unweighted Sample 2226 613 694 197 646 540 553 1067 1159 125 575 921 605 1521 705 318 709 461 521 217

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention Gender Age Social grade Region2010 Vote

Nick Clegg
Very irritating 30 8 56 1 12 56 24 33 27 25 26 34 31 27 34 26 27 27 37 35

Fairly irritating 22 22 23 12 25 22 19 22 22 22 21 23 21 23 20 21 22 27 21 13
TOTAL IRRITATING 52 30 79 13 37 78 43 55 49 47 47 57 52 50 54 47 49 54 58 48

Not very irritating 26 38 15 46 35 13 33 26 26 27 28 24 25 28 23 30 27 23 21 34
Not irritating at all 15 28 2 36 22 4 21 14 15 12 14 13 18 16 12 14 15 15 14 13

TOTAL NOT IRRITATING 41 66 17 82 57 17 54 40 41 39 42 37 43 44 35 44 42 38 35 47
Don't know 8 5 3 4 7 4 4 6 10 14 10 6 5 5 11 10 8 8 7 5

Ed Miliband
Very irritating 28 51 6 23 49 6 22 29 27 24 25 28 32 31 24 27 33 27 25 16

Fairly irritating 24 29 18 36 29 17 30 23 25 22 24 26 24 26 22 26 25 24 21 29
TOTAL IRRITATING 52 80 24 59 78 23 52 52 52 46 49 54 56 57 46 53 58 51 46 45

Not very irritating 24 12 40 23 10 39 28 25 23 25 25 24 22 24 23 25 19 27 24 31
Not irritating at all 13 2 31 9 3 30 12 16 11 9 11 15 16 11 16 10 12 13 19 12

TOTAL NOT IRRITATING 37 14 71 32 13 69 40 41 34 34 36 39 38 35 39 35 31 40 43 43
Don't know 11 6 6 8 7 7 8 7 14 21 15 8 6 8 15 13 12 9 11 12

Gordon Brown
Very irritating 34 57 10 33 59 7 33 36 33 25 27 38 40 35 33 35 42 31 33 16

Fairly irritating 24 25 24 27 25 25 28 25 24 27 29 21 23 24 24 26 22 27 26 19
TOTAL IRRITATING 58 82 34 60 84 32 61 61 57 52 56 59 63 59 57 61 64 58 59 35

Not very irritating 20 12 33 25 10 31 25 19 22 19 22 20 19 23 17 19 17 25 18 34
Not irritating at all 13 3 29 9 2 31 10 14 13 13 11 15 14 13 14 10 11 11 15 26

TOTAL NOT IRRITATING 33 15 62 34 12 62 35 33 35 32 33 35 33 36 31 29 28 36 33 60
Don't know 8 3 4 6 5 6 4 6 10 15 10 6 5 5 11 10 8 7 8 5
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Sample Size: 2226 GB Adults
Fieldwork: 31st March - 1st April 2011

Total Con Lab Lib 
Dem Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands 
/ Wales North Scotland

Weighted Sample 2226 639 748 195 672 600 503 1082 1144 269 568 761 628 1269 957 285 723 476 548 194
Unweighted Sample 2226 613 694 197 646 540 553 1067 1159 125 575 921 605 1521 705 318 709 461 521 217

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention Gender Age Social grade Region2010 Vote

Peter Mandleson
Very irritating 40 53 29 23 54 27 39 45 35 22 34 45 48 41 39 36 42 39 43 37

Fairly irritating 25 21 31 39 21 30 29 25 26 24 24 28 24 27 24 29 26 24 24 29
TOTAL IRRITATING 65 74 60 62 75 57 68 70 61 46 58 73 72 68 63 65 68 63 67 66

Not very irritating 13 10 20 12 10 21 12 14 13 13 18 11 13 14 13 12 12 17 14 12
Not irritating at all 5 5 6 11 3 7 7 7 3 5 5 5 5 6 3 6 4 4 6 6

TOTAL NOT IRRITATING 18 15 26 23 13 28 19 21 16 18 23 16 18 20 16 18 16 21 20 18
Don't know 16 11 13 15 12 16 13 9 23 35 19 11 11 12 22 18 17 16 14 16

Harriet Harman
Very irritating 29 44 13 21 46 14 25 32 26 23 24 33 31 31 26 30 32 30 25 23

Fairly irritating 25 25 29 31 24 27 30 27 24 24 26 24 26 26 24 28 21 26 30 23
TOTAL IRRITATING 54 69 42 52 70 41 55 59 50 47 50 57 57 57 50 58 53 56 55 46

Not very irritating 20 15 30 26 16 28 22 21 20 17 21 20 21 21 20 15 21 18 21 29
Not irritating at all 8 4 14 8 2 14 9 9 6 5 6 7 11 8 7 10 9 7 6 8

TOTAL NOT IRRITATING 28 19 44 34 18 42 31 30 26 22 27 27 32 29 27 25 30 25 27 37
Don't know 17 12 14 15 12 17 13 11 24 31 23 15 10 14 23 16 18 18 17 18

William Hague
Very irritating 27 5 47 13 8 45 27 27 26 34 25 29 22 23 31 19 22 27 33 35

Fairly irritating 23 18 27 31 17 27 29 24 22 18 25 22 24 24 21 23 22 23 21 28
TOTAL IRRITATING 50 23 74 44 25 72 56 51 48 52 50 51 46 47 52 42 44 50 54 63

Not very irritating 22 29 16 28 31 14 24 22 22 12 23 24 23 24 19 24 23 24 20 16
Not irritating at all 18 42 5 19 37 5 13 20 17 12 14 17 26 21 15 21 23 14 17 13

TOTAL NOT IRRITATING 40 71 21 47 68 19 37 42 39 24 37 41 49 45 34 45 46 38 37 29
Don't know 10 7 5 10 7 8 7 7 13 24 13 8 5 7 14 12 10 11 9 8

Generally speaking, do you see yourself as an 
optimist or pessimist?

An optimist 58 66 58 63 64 59 57 56 59 54 55 54 66 61 53 53 59 59 56 61
A pessimist 21 18 22 22 17 21 25 23 19 27 26 22 13 20 22 27 19 18 23 21

Neither 18 14 17 13 16 18 17 17 18 13 14 21 19 16 20 16 18 18 19 15
Don't know 4 2 3 2 3 2 2 4 4 6 5 3 2 3 5 3 4 5 3 3

14 www.yougov.com© 2011 YouGov plc. All Rights Reserved



Sample Size: 2226 GB Adults
Fieldwork: 31st March - 1st April 2011

Total Con Lab Lib 
Dem Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands 
/ Wales North Scotland

Weighted Sample 2226 639 748 195 672 600 503 1082 1144 269 568 761 628 1269 957 285 723 476 548 194
Unweighted Sample 2226 613 694 197 646 540 553 1067 1159 125 575 921 605 1521 705 318 709 461 521 217

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention Gender Age Social grade Region2010 Vote

Thinking about the longer term future, say the 
next hundred years. Are you optimistic or 
pessimistic about the future for humanity?

Optimistic 40 50 40 43 45 40 40 43 37 40 37 36 46 41 37 38 40 41 38 42
Pessimistic 46 40 48 42 44 47 48 45 47 42 46 50 44 47 46 47 44 48 49 41
Don't know 14 10 13 14 11 13 12 12 16 18 18 14 10 12 17 15 16 11 13 17

Which of the following best reflects your view?

People have a tendency to overestimate risks and 
dangers, and reality often ends up being better than 

people thought
61 72 59 64 67 57 65 61 61 59 55 61 67 64 57 56 62 62 59 66

People have a tendency to underestimate risks and 
dangers, and reality often ends up being worse than 

people thought
26 18 29 22 21 31 25 28 23 25 29 26 23 24 28 26 25 27 27 23

Don't know 13 10 11 14 11 13 10 11 16 17 16 13 10 12 16 18 13 12 14 11
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Sample Size: 2226 GB Adults
Fieldwork: 31st March - 1st April 2011

Total Con Lab Lib 
Dem Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands 
/ Wales North Scotland

Weighted Sample 2226 639 748 195 672 600 503 1082 1144 269 568 761 628 1269 957 285 723 476 548 194
Unweighted Sample 2226 613 694 197 646 540 553 1067 1159 125 575 921 605 1521 705 318 709 461 521 217

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention Gender Age Social grade Region2010 Vote

Thinking once again about the longer term future, 
do you think human ingenuity and technology will 
end up solving...
Climate change

In the long term humanity will solve this problem 25 31 26 22 29 25 24 31 19 23 22 22 32 26 24 25 25 28 21 29
This will continue to be a problem in the long term 

future 65 61 66 71 60 66 70 60 70 66 65 67 61 65 64 65 65 63 67 64

Don't know 10 9 8 8 10 10 6 9 11 11 13 10 7 9 12 10 10 9 12 7
Food and water shortages

In the long term humanity will solve this problem 37 45 37 37 43 37 34 41 33 33 31 37 44 38 35 33 40 36 35 40
This will continue to be a problem in the long term 

future 56 51 57 58 51 56 62 54 59 55 58 57 53 56 57 58 55 56 57 55

Don't know 7 4 6 6 5 7 4 5 8 12 10 6 3 6 8 9 5 7 8 5
Major illnesses, such as cancer

In the long term humanity will solve this problem 66 74 65 70 72 65 67 68 64 54 59 68 75 68 63 67 67 64 65 67
This will continue to be a problem in the long term 

future 28 22 29 24 22 28 28 27 28 37 32 27 21 26 30 26 27 30 29 26

Don't know 6 4 6 6 5 7 5 5 8 9 9 5 4 5 7 7 6 6 6 7
Economic booms and busts

In the long term humanity will solve this problem 21 24 21 14 24 22 17 22 20 21 20 19 23 21 21 21 22 19 21 25
This will continue to be a problem in the long term 

future 71 71 72 76 69 68 75 72 69 69 68 72 72 71 69 71 71 72 70 66

Don't know 9 5 7 10 7 9 7 6 11 10 12 9 4 8 10 8 8 9 10 9

Scientists are currently working on technology to 
link people's brains to computers. If this was 
possible, do you think it would be a positive or 
negative step?

Positive 28 29 27 35 28 25 31 35 21 36 31 26 23 30 24 26 27 32 28 23
Negative 44 45 46 39 45 45 44 41 47 41 43 46 45 42 47 44 45 44 43 48

Don't know 28 27 27 26 27 29 26 24 32 22 26 28 32 27 28 30 28 24 30 29
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Unweighted no. Weighted no.

Age and Gender
Male 18 to 24 58 137
Male 25 to 39 239 283
Male 40 to 59 441 374

Male 60 + 338 281
Female 18 to 24 92 131
Female 25 to 39 337 281
Female 40 to 59 400 383

Female 60 + 309 343
Region

North England 479 545
Midlands 332 363

East England 191 213
London 350 283

South England 567 507
Wales 105 111

Scotland 190 193
Social Grade

AB 841 620
C1 646 642
C2 344 465
DE 383 487

Newspaper Type
Express / Mail 462 322

Sun / Star 261 462
Mirror / Record 139 334

Guardian / Independent 147 64
FT / Times / Telegraph 197 173

Other Paper 247 250
No Paper 692 541

Political Party Identification
Labour 625 707

Conservative 603 597
Liberal Democrat 267 255

Others 108 63
None/ DK 543 524

YouGov Weighting Data

YouGov is a member of the British Polling Council and abides by its rules.  

http://today.yougov.co.uk

In addition to weighting by age, gender, social class and region (weighted and 
unweighted figures shown in the tables), YouGov also weighted its raw data by 
newspaper readership and political party identification:
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